

语录

“严寒霜冻通常能冻坏咖啡树的枝叶，降低咖啡豆的数量和质量。”

——极端天气和新冠疫情等因素正在推升咖啡豆价格。美国《纽约时报》12日报道，在全球最大咖啡豆出口国巴西，极端天气毁坏了咖啡豆等作物。巴西遭受干旱和降温等多重恶劣天气。上月最低气温跌至零下，令咖啡树等作物面临冻害风险。美国拉特格斯大学地理系助教凯文·里尼说。

(新华社)

头条

历时近17年 美国对华反垄断第一案华北制药重审胜诉

据新华社电 记者从8月13日华北制药集团举办的“美国对华反垄断第一案最新判决”新闻发布会上获悉，历时近17年，在美国对华发起的维生素C反垄断诉讼案中，华北制药集团重审胜诉。

美国当地时间8月10日，美国联邦第二巡回上诉法院再次以违反国际礼让原则为由，撤销了纽约东区法院2013年做出的责令河北维尔康制药有限公司及其母公司华北制药集团有限责任公司对直接购买者原告三倍损失赔偿1.53亿美元的一审判决，退回案件并指令地区法院驳回原告起诉且不得再次起诉。

据介绍，此案始于2005年1月，美国

部分客商以价格共谋、形成垄断为由，对包括河北维尔康制药有限公司在内的中国4家主要维生素C生产企业进行指控，并向美国法院起诉要求15.7亿元人民币的赔偿损失。

出于多种因素，除河北维尔康制药有限公司及其母公司华北制药集团之外的其他三家被告同意和解，河北维尔康制药有限公司一审败诉。为维护企业合法权益，河北维尔康制药有限公司提出上诉，并于2016年9月迎来二审胜诉。

随后，原告不服判决，向美国最高法院申请再审。2018年美国最高法院裁决将案件发回原二审法院重新审理。直至

当地时间2021年3月17日，二审法院重新组织开庭审理此案，并于8月10日迎来重审判决，华北制药集团胜诉。这场持续近17年，历经一审、二审、再审和重审的维生素C反垄断案迎来了胜利。

华北制药总法律顾问张廷德表示，此案是美国对华反垄断第一案，具有示范意义。美国是判例法国家，有着“遵循先例”的传统，这一判决对中国企业走出去具有里程碑意义。该案的胜诉不仅为企业挽回了巨大损失，也为国有企业应对国际诉讼提供了有益的经验，为国内企业走出去依法维权和开拓国际市场增强了信心。

回家！

云南北移亚洲象群进入 墨江县回到传统栖息地

据新华社电 12日23时48分，在第10个“世界大象日”当晚，云南14头北移亚洲象由玉溪市元江县曼来镇进入普洱市墨江县境内，重返传统栖息范围。

云南北移亚洲象群安全防范工作省级指挥部13日凌晨发布消息说，象群目前在普洱市墨江县联珠镇癸能村委会附近林地内活动，均在监测范围内，整体平稳，人象平安。



图像



防汛！

两部门紧急下达3000万元 支持湖北省防汛救灾

据新华社电 记者从财政部了解到，为支持湖北省应对极端强降雨造成的洪涝灾害，财政部、应急管理部13日紧急预拨3000万元救灾补助资金，重点用于开展应急抢险救援和受灾群众救助工作。

财政部要求湖北省把保障人民群众生命财产安全放在第一位，及时下拨中央财政补助资金，切实加强资金监管，充分发挥资金效益，做好洪涝灾害救灾工作，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

另据电，湖北省随州市随县政府13日发布通报，11日至12日，随县柳林镇发生极端强降雨天气，已造成柳林镇8000余人受灾，21人死亡、4人失联。

焦点

欧盟：中国仍为最大贸易伙伴

据新华社电 欧盟统计局13日公布的数据显示，新冠疫情下，欧中经贸合作保持强劲韧性，今年上半年中国继续保持欧盟第一大贸易伙伴地位。

数据显示，今年上半年，欧盟货物贸易出口额为10489亿欧元，同比增长

13.8%；进口额为9645亿欧元，同比增长13.9%。其中，欧盟向中国出口商品1126亿欧元，同比增长20.2%；从中国进口商品2101亿欧元，同比增长15.5%。

数据还显示，6月，欧盟货物贸易出口额为1883亿欧元，同比增长22.3%；进

口额为1735亿欧元，同比增长29.6%。同期，欧元区货物贸易出口额为2099亿欧元，同比增长23.8%；进口额为1918亿欧元，同比增长28.2%。2020年，欧盟与中国货物贸易在疫情中逆势双向增长，中国首次取代美国成为欧盟最大贸易伙伴。

关注

美英派兵入阿富汗撤人 国际社会呼吁政治协商

据新华社电 阿富汗塔利班发言人12日和13日宣布，再攻占5个省会城市，包括南部战略重镇坎大哈，并逼近首都喀布尔。阿富汗和平进程多边会议12日呼吁加速达成政治和解。美国高级官员一方面告诉阿富汗政府，将继续与阿方保持“牢固的外交和安全关系”，另一方面准备派兵进入阿富汗，以加速撤出外交人员。

按照阿富汗塔利班发言人的说法，塔利班攻占东部加兹尼省首府加兹尼市，阿第三大城市、西部赫拉特省首府赫拉特，第二大城市、南部坎大哈省首府坎大哈和赫尔曼德省首府拉什卡尔加、西部巴德吉斯省首府瑙堡市。塔利班迄今宣布攻占的省会城市达到14个。

眼看塔利班攻城略地、逼近喀布尔，西方国家加速撤离人员。美国政府12日宣布，将派遣部队进入阿富汗，协助美国使馆人员撤离。路透社援引一名消息人士的话报道，美国总统约瑟夫·拜登12日与高级安全顾问班子讨论阿富汗局势，接受他们的建议，下令撤离使馆人员。

美国的盟友也在采取类似举措。英国国防大臣本·华莱士12日说，将派遣大约600名军人前往喀布尔，协助英国公民撤离。

一名不愿公开身份的加拿大官员告诉美联社，加拿大将派遣特种部队士兵前往喀布尔，协助加拿大驻阿使馆人员撤离，继而关闭使馆。

阿富汗局势危急，国际社会没有放弃为促进和平而努力。在卡塔尔首都多哈举行的阿富汗和平进程多边会议12日结束为期3天的会议，发表闭幕声明，对阿富汗暴力冲突和平民伤亡表达严重关切，敦促阿政府和塔利班采取措施建立互信，为达成政治和解、实现全面停火付出努力。

突发

英国普利茅斯 发生枪击致6死多伤

据新华社电 英国西南部海滨城市普利茅斯的一个居民区12日傍晚发生枪击事件，包括嫌疑人在内的6人死亡，遇害者中有一名儿童。

警方当天18时10分左右接到报案，案发地点位于基哈姆地区一个居民区。警方到达时，发现3名男子和2名女子已因枪伤死亡，一名受伤女子被送至医院后抢救无效死亡。警方认定其中一名死亡男子是嫌疑人。

警方在声明中宣布，这是一起“严重事件”，不过与恐怖袭击无关，嫌疑人在警方到达案发现场前已死亡，局势在掌控中，目前不认为这起枪击还关联其他嫌疑人。

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔在社交媒体发文说，“这起事件令人震惊”，她已与警察局长谈话，表示将提供全力支持。

法新社报道，这类大量人员伤亡的枪击事件在英国罕见，英格兰西南部是颇受欢迎的国内旅游目的地，通常比较安宁。